Тема: Що таке права і свободи людини. Загальна Декларація прав людини. Конвенція ООН про права дитини

Мета:     – розкрити поняття «права і свободи людини» та надавати їм характеристику;

· розвивати вміння працювати з документами та аналізувати їх зміст;

· виховувати вміння працювати в групах, почуття толерантності та поваги до думки інших.
Обладнання:  текст Конституції України, витяг із Загальної Декларації прав людини, витяг із Конвенції ООН про права дитини, підручник, електронна презентація «Мої права і свободи».  

Тип уроку: засвоєння нових знань та умінь.
Очікувальні результати:
 – пояснювати поняття «права і свободи людини»;

· характеризувати види прав і свобод людини, наводити приклади;

· називати міжнародні документи з прав людини і прав дитини та аналізувати зміст Загальної Декларації прав людини, Конвенції ООН про права дитини;

· висловлювати власні судження про значення прав людини і дитини.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Мотивація.

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

ІV. Вивчення нового матеріалу.

1. Права людини в історії людства.

2. Сучасні міжнародно-правові стандарти прав людини.

V. Закріплення нових знань і вмінь.

VІ. Підсумки уроку.

VІІ. Домашнє завдання. 

ІІ. Мотивація.

Права людини це здорово, 

але чи всі мають право 

називатися людьми? 
Показ слайдів 
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Вчитель: Що ви побачили на слайдах?  Чи всі люди живуть однаково? Чому? Що заважає їм нормально жити? Які права порушено? 

Показ слайдів 
[image: image3] 

· Скажіть, будь ласка, що ви побачили? Чому так важливо знати права людини?

· Які права ви можете назвати? 

· Для чого необхідно знати свої права?

·  Який термін, на вашу думку, завжди стоїть поруч з поняттям «право»? (Обов’язок)

· Чи тотожні поняття «права» та «свободи»? 

· Дайте власне визначення прав людини.

· Подумайте: Які прав і свободи, на вашу думку, потрібні людині?

 Які нормативно-правові акти ви можете назвати? Як необхідно захищати свої  права? 

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

. «Правила, як повітря, – ми не думаємо про нього, доки вільно дихаємо, й починаємо нервуватись при бодай найменшій його нестачі», – як ви можете пояснити цей вислів?
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ІV. Вивчення нового матеріалу.

 1. Права людини в історії людства.

Вчитель: Працюючи в групах необхідно згадати певні історичні періоди   для того, щоб зрозуміти, як формувались права людини та як вони захищалися.
Перша група: Виникнення та захист прав людини в Давній Греції, Римі.

· порівняти права рабів та рабовласників;

· як називали іноземців і як визначались їх права;

· чи існували нормативні документи, чи проголошувалась рівність людей у цей період і чи була вона реально забезпечена?
Друга група:  Країни Західної Європи  (феодальний лад).

  – що таке стани, як вони впливали на права людей;

  – які фактори визначали обсяг прав та обов’язків,  можливість участі у сус пільному житті; 

    – чи існували нормативні документи, чи проголошувалась  рівність людей у цей період і чи була вона реально забезпечена?

  Третя група:  Період Київської Русі.
     – як називалась перша збірка законів;

    – чи забезпечувалась цим актом рівність населення держави;

  – чи була вона реально забезпечена?
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Четверта група: Українська козацька держава – Заапорозька Січ.

  – чи були в козацькій державі рівні права для всіх станів і груп;

  – чи існували нормативні документи, чи проголошувалась   рівність людей у цей період і чи була вона реально забезпечена?
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П’ята група:   Велика Французька революція.

  – які документи, правові акти, декларації були прийняті в цей період;

  – основний зміст цих актів, чи були реалізовані повною мірою?

Представник кожної групи доповідає про виконання завдання. Під час якої події у Західній Європі було прийнято перший нормативно-правовий документ, що мав захищати права всіх без винятку?  Які документи були прийняті в інших державах?
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На підставі виконаних робіт, на основі історичного огляду розвитку прав людини  робиться висновок:

– в будь-який історичний період права людини захищались по різному, що залежало від приналежності до певного соціального стану. У ХІХ –ХХ ст. концепція прав людини реалізується в  рамках міжнародного права.
 (слайд № 5, № 6)

2. Сучасні міжнародно-правові стандарти прав людини

В яких документах сьогодні викладені прав людини? 

 (Показ слайдів)
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Спираючись на статті  документів дайте відповідь:
- про що йдеться мова у статтях Загальної декларації та Конституції України? 
- У яких міжнародних пактах розвинуто і конкретизовано Положення Загальної Декларації? 

- Для кого вони мають обов’язкову силу на відміну від Декларації?
- Чому статті Основного Закону держави співзвучні із статтями Декларації? 
- Коли і ким була прийнята Конвенція про права дитини, з якою метою?

- Що закріплює Конвенція про права дитини?

-  На які групи поділяються права дитини, задекларовані в Конвенції? (робота з текстом)

- Дайте визначення: «права і свободи людини», «права дитини», запишіть в зошити. 

- Хто опікується правами дітей в Україні? 

- Яка мета та завдання цих органів?

V. Закріплення нових знань і вмінь.

– Користуючись текстом підручника та Конституцією (Розділ ІІ) опрацювати

 завдання 2, стор. 45.

Поясніть вислів Хортона: «Хай менша за око мурашки вона, все ж є особистість!»

Поясніть вислів,  на який звернули увагу на початку уроку «Права людини це здорово, але чи всі мають право називатися людьми?»  висловіть свої судження щодо нього.

VІ. Підсумки уроку.

Сьогодні на уроці ми з вами вчились працювати з документами, які декларують права людини:

· назвіть основні права людини,  задекларовані в загальній декларації прав людини;

· які групи прав людини вам відомі;

· кого називають людиною;

· які права дитини вам відомі і чому дітям надаються спеціальні можливості?

Д/з: опрацювати тему 7 (с.44-50)

· Скласти «абетку прав і свобод людини»,що закріплені в Загальній декларації прав людини,  розташувавши за літерами алфавіту, запишіть в зошити.

· Проаналізуйте текст Конвенції про права дитини та наведіть приклади, поділивши текст на три групи.
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